

证券代码：300271

证券简称：华宇软件

## 北京华宇软件股份有限公司 投资者关系活动记录表

编号：2023-013

投资者关系 活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他
参与单位名称 及人员姓名	花旗银行研究部 王晓琼
时间	2023年8月17日（周四）
地点	北京市海淀区清华科技园科技大厦 C 座 25 层第一会议室
上市公司 接待人员姓名	董事会秘书 韦光宇
投资者关系活 动主要内容	<p><b>本次交流主要问题及回复如下：</b></p> <p><b>1. 请介绍一下公司的主要业务。</b></p> <p>公司所在行业门类为软件和信息技术服务业。作为关系国民经济和社会发展全局的基础性、战略性、先导性产业，软件和信息技术服务业不仅是数字经济的核心，也是数字经济发展的主要驱动力量、推动发展数字化转型的主要动力，其贯穿于数字经济发展始终。</p> <p>公司业务主要在法律科技、教育信息化、政企数字化三个细分领域布局。作为致力于“帮助客户更好地服务社会”的软件服务企业，公司是国内法律科技市场的主要领导者和行业推动者，是教育信息化领域的头部企业，是信息技术应用创新和政企数字化领域的重要参与者。</p> <p>公司主营布局的这三个细分领域都在国家战略中处于重要地位，其数字化发展要求明确、趋势清晰、任务紧迫，作为行业内重要软件服务企业，公司将继续为数字经济建设贡献力量，公司业务在数字化转型的浪潮中面临广阔的市场机遇。</p> <p><b>2. 请介绍一下公司上半年业绩情况。</b></p> <p>受年初在手合同金额较低和上半年新签合同不足的影响，公司项目验收工作开展不足，公司 2023 年上半年实现营业收入 6.33 亿元，同比减少 25.51%；实现归母净利润-1.54 亿元，同比降低 8.27%；实现扣非归母净利润-1.62 亿元，同比降低</p>

10.92%。

上半年公司盈利能力有所恢复，综合毛利率同比增长约 4 个百分点；运营效率有所提升，管理、销售、研发三项费用累积同比下降约 7%。经营活动产生的现金流量净额同比增加 5%，运营资金处于安全范围。

### 3. 公司如何看待今年以来的业绩情况？未来发展怎么看？

受多重因素影响，公司所在的主要市场业务节奏滞后，进而导致市场竞争加剧。一方面延缓了可能的业务进展速度，另一方面也推升了可能的交付成本。受年初在手合同金额较低和上半年新签合同不足的影响，公司经营面临阶段性的压力。

但是从中长期看，在国家治理现代化以及全面依法治国的长期发展指导方针下，在数字化转型的国家经济战略背景下，公司专注的几个核心业务领域均充满战略发展机遇。尽管公司经营面临阶段性的压力，我们对公司业务的发展前景和竞争力依旧继续保持信心。公司将继续坚持产品领先的发展策略，积极发挥自己行业专家的优势，充分借助运维服务资源，持续创造客户价值。公司会应对好市场变化，针对性的提升新需求的交付能力和效率，加大与战略合作伙伴的协同，把握市场机遇，努力加快提升业务规模。

### 4. 请介绍一下公司的法律大模型。

公司自 2016 年开始就基于法律数据和司法场景打磨法律人工智能平台，受益于坚定的战略、较早的布局和持续的投入，公司在法律人工智能领域实现了深刻理解用户应用场景、技术与业务融合度领先、上层应用丰富、市场占有率高。

华宇万象法律大模型，是以通用大语言模型为基础，基于法律概念学习和法律专家的反馈强化训练形成的法律领域大语言模型，并进一步通过法律数据、法律行业知识和法律知识图谱实现知识增强，为上层法律行业业务场景提供全面、深入的知识服务。通过包括法律事实定性、法律概念洞察、法规核心提炼、法律条文理解、案例信息解构等十项关键技术提升，使万象法律大模型拥有八大核心能力，分别是：法律知识检索、法律要素解析、案情事实梳理、模型合规管制、法律知识问答、法律内容摘要、法律内容生成、法律文本生成、知识增强更新。

大模型相关能力的典型特点之一就是帮助人们大幅降低技术的使用门槛，可以预见法律科技公共服务市场和商业服务市场会涌现更多的需求。公司致力于发挥技术价值服务于客户业务，有信心大模型对公司业务发挥积极的重要作用。

### 5. 能否预估全年业绩？

还要持续关注下半年市场恢复节奏等具体情况，再做进一步判断。

	<p><b>6. 面对当下的市场情况，公司下半年有何策略？</b></p> <p>下半年，公司将继续坚定战略，持续关注垂直行业的内部变化趋势，以及数字政府横向整合趋势，紧抓行业机会，融合技术创新，特别是创新的转化，充分发挥产品和服务优势，积极应对竞争。同时，把控好经营节奏，严格控制费用投入，持续提升运营效率；继续紧抓验收和回款，确保公司运营资金稳定。</p> <p><b>风险提示</b></p> <p>公司郑重提醒广大投资者：以上如涉及对行业发展趋势、公司发展规划、未来经营情况等内容的预测，并不构成公司或公司管理层对行业、公司发展的承诺和保证。新技术引进到客户价值创造，还需要时间进行打磨，对业绩的影响也还具有不确定性，请注意投资风险。</p> <p>公司目前指定的信息披露媒体为《证券日报》和巨潮资讯网（<a href="http://www.cninfo.com.cn">http://www.cninfo.com.cn</a>），公司所有信息均以在上述指定媒体刊登的信息为准。敬请广大投资者注意投资风险。</p>
说明	本次活动未涉及应披露重大信息。
附件清单 (如有)	无
日期	2023年8月17日